

Лучики

Плюсику «5»

1 декабря дошкольному отделению
«Гелиос+» исполняется 5 лет

День рождения – привычный всем праздник, особенно любимый детьми, ведь в день своего рождения они веселятся, угощаются вкусными десертами и получают подарки.

Традицией стало отмечать день рождения не только человека, но и фирмы, школы, изобретения, продукта изобретательского, конструкторского и инже-

нерного труда.

И в нашем дошкольном отделении существует традиция отмечать этот веселый, необыкновенный праздник—День Рождения.

Официальной датой открытия, т.е. Днем рождения детского сада «Гелиос+» принято считать 1 декабря.

Уважаемые коллеги, родители и наши любимые детки!

**Поздравляем вас с нашим общим праздником -
Днем Рождения детского сада!**



Детский сад у нас хорош,
Лучше сада не найдешь.
Обойди хоть весь район
Лучшим будет все же он!!!

**«Гелиос» наш детский сад
С нетерпением ждет ребят.
Папы, мамы поскорей
Приводите малышей!**



Воспитатели у нас
С первой категорией,
Сочетают практику
С умною теорией.
Учат нас читать, писать,
Песни петь и рисовать.
Учат взрослых уважать,
Малышей не обижать,
Учат спорить и решать,
Соглашаться, возражать.

Выпуск № 1

Ноябрь, 2011

«Парадокс дней рождения»

- В любой случайно собранной группе из 23 человек с вероятностью более 50 % у двух или более человек дни рождения совпадают.
- С ростом численности группы людей вероятность наличия совпадения в днях рождения быстро приближается к единице: так, в случайно собранной группе из 57 человек двое из них имеют день рождения в один день с вероятностью 99 %.

В этом выпуске:

Плюсику «5»	1
Как появился праздник День Рождения?	2
Осень провожаем - зиму встречаем...	3
Осенняя выставка «Золотая осень»	3
Как сохранить здоровье ребенка зимой	4
Календарь праздников	4

Как появился праздник День рождения?

Довольно широко распространено мнение о том, что дни рождения начали отмечать во времена Иисуса Христа. Сначала, конечно, стали праздновать рождение Христа, а потом и свои собственные дни рождения. Однако ни в Библии, ни в других религиозных книгах того времени не упоминается такого праздника, как день рождения человека.

Хотя подобный праздник в честь того дня, когда родился фараон или царь, существовал в Древнем Египте и Ассирии.

Отмечались дни рождения только людей выдающихся и только мужчин.

Согласно некоторым данным, дни рождения фараонов отмечались в Древнем Египте уже в 3000 году до нашей эры.

Древние греки праздновали дни рождения своих богов. Простые смертные тоже со временем стали отмечать свой день рождения, но этого праздника удостаивались только взрослые



мужчины, являвшиеся главой семьи. Ни у детей, ни у женщин такого праздника не было.

Еще до распространения

христианства существовали языческие обряды, совершавшиеся в день рождения человека. Это и было своего рода празднованием, но без песен, подарков и сладостей, а с заклинаниями, отгоняющими злых духов и призывающих добрые силы.



Распространение христианства способствовало отмиранию традиции хоть как-то отмечать день рождения.

Первые христиане вообще считали, что радостным событием является смерть человека, а день его рождения – это скорбная дата.

К 4 веку нашей эры отношение к празднику несколько изменилось. Во-первых, повсеместно стали праздновать Рождество Христово, а значит, праздник «день рождения» как таковой имел место быть. Но разрешалось ли праздновать день рождения простого человека? Может быть, это и не запрещалось, но и не поощрялось, а потому не было сильно распространено. Римские императоры, признававшие христианскую веру, все же праздновали свои дни рождения. А у простых лю-

дей постепенно появилась традиция праздновать именины – то есть день крещения или День Ангела.

В годы Реформации многим показалась привлекательной идея отмечать праздник не в день святого, а в свой собственный день рождения. С тех пор праздник дня рождения получил новое развитие, но некоторые его традиции

были заимствованы у древних предков. Сначала дни рождения стали праздновать лица царских кровей. Потом в моду вошло празднование детских дней рождения.

В России традиция праздновать именины стала распространенной только в 17-ом веке, а дни рождения начали отмечать в 19-ом столетии. Хотя простые люди все же продолжали празд-

Дни рождения в Голландии в 5, 10, 15, 20 и 21 год называются коронными. В эти даты именинник получает особенно значительные подарки, а его место в доме украшают цветами, шарами и бумажными лентами.

новать именины – день того святого, чье имя носит человек. Однако после революции именины оказались

практически под запретом, так как этот праздник имеет прямое отношение к христианской вере. Поэтому ничего не оставалось, как отмечать дни рождения.

Постепенно традиция праздновать день рождения почти во всем мире стала более популярной, чем празднование именин. Не зря ведь американская песенка Harry Birthday входит в Книгу рекордов Гиннеса как самая популярная песня.

Осень провожаем - зиму встречаем...



Праздники осени в детском саду - одно из самых ярких и красочных мероприятий.

Зал в осенние праздники превращается в поражающий воображение сказочный фантастический лес. Дети показывают родителям веселые, шумные спектакли.

Атрибутами на таких праздниках становятся осенние листья, фрукты, овощи, что заставляет участников спектаклей почувствовать себя ближе к осенней природе. Рек-

визиты и праздничные аксессуары мероприятия украшаются всеми красками осени.

Героями осенних праздников становятся и жители леса (медведи, зайцы, волки), и любимые сказочные персонажи (Петрушка, Емеля). Главным гостем на празднике у второй младшей группы была Красавица-Рябинка.

Очень важно, что дети могут принимать активное участие в действе. Праздник осени позволяет ребятишкам побывать в роли грибника, охотника урожая, ежа, зайца, коровейника.

Детские песни об осени, перелетных птицах, урожае, грибах, русские народные сказки добавляют колорит в осенние музыкальные спектакли.

Праздники, организованные в дошкольном отделении «Гелиос+», радуют детей и запоминаются родителям. А семейные архивы пополняются одним из самых любимых дисков и красочными фотографиями.



Осенняя выставка «Золотая осень»

Каждый год в начале осени по сложившейся традиции в дошкольном отделении «Гелиос+» проводится осенняя выставка поделок «Золотая осень».



Дети вместе со своими родителями совершают путешествие в волшебный мир природы и делают интересные поделки из природного материала. В

своей работе они используют: листья, цветы, шишки, орехи, бобы, фасоль, горох, фрукты, овощи, веточки, морские и речные ракушки и многое другое.

Это общение с природным материалом учит детей всматриваться в окружающий мир и любоваться им. Воспитывает тонкое восприятие, наблюдательность и художественный вкус.

Работа над поделками развивает у ребенка глазомер, аккуратность и, что очень важно, точную согласованность в работе глаза и рук (сенсомоторику).



Такие инструменты, как ножницы, игла, шило, напильник, плоскогубцы - становятся незаменимыми помощниками ребенка, позволяют ему почувствовать себя взрослым и умелым.

Мы благодарим всех родителей, которые не остались равнодушными к работе над замечательными поделками и вместе с детьми сделали интересные композиции!

Как сохранить здоровье ребенка зимой

В зимние дни возрастает риск и частота **инфекционных заболеваний**, особенно **респираторных**.

Чтобы уменьшить риск таких заболеваний в холодные зимние дни, родителям и детям нужно соблюдать следующие меры профилактики, которые рекомендуют специалисты:

Избегайте по возможности **многолюдные собрания** в закрытых помещениях. Скученность способствует легкой передаче болезнетворных микробов от больного человека к здоровому.

Всегда избегайте контакта с детьми или взрослыми, **которые чихают, кашляют,**

имеют высокую температуру и насморк.



Если больны вы, то чтобы защитить ребенка от инфекции, надевайте защитную маску, старайтесь не контактировать с ребенком и чаще мойте руки себе и ему.

Увлажняйте воздух жилых помещений.

Если на улице очень холод-

но, одевайте ребенка теплее. Одежда должна быть многослойной и легкой, чтобы легко что-то снять и надеть заново, перемещаясь с улицы в закрытое помещение и наоборот. Следите за тем, чтобы ребенок не сильно потел.

Несмотря на холод не ограничивайте детям **игры на свежем воздухе** во дворе или парке. **Физическая активность стимулирует иммунитет.**

Эти советы наших медицинских работников помогут вам и вашему ребенку сохранить здоровье в зимний период.

Календарь праздников



4 Ноября—День Народного Единства.

5 Ноября—Всемирный день мужчин

8 Ноября—Международный день КВН

10 Ноября—Всемирный День Молодежи

10 Ноября—День полиции

15 Ноября - День Призывника

17 Ноября - Международный День Студентов

18 Ноября—День рождения Деда Мороза

19 Ноября - День Ракетных Войск и Артиллерии

20 Ноября—Всемирный день ребенка

21 Ноября—Всемирный день приветствия

21 Ноября—Всемирный день телевидения

22 Ноября—День психолога в России

29 Ноября - День Матерей России

29 Ноября—День буквы «Ё»

30 Ноября—Международный день домашних животных



10 Декабря - День Футбола

12 Декабря - День Конституции РФ

19 Декабря - День Святого Николая Чудотворца

22 Декабря - День Энергетика

27 Декабря - День Спасателя

28 Декабря Международный день кино

31 Декабря - Новый Год